融

开

放

彻



AND 2019年8月30日 第12期(总第291期)

网址:http//:www.gxufe.cn





yuanbao88@163.com

驻村第一书记专版

政务实习专版——"青春助力,脱贫攻坚"

校园超话—— 我的祖国七十岁



本报讯(记者/冯永辉)近日,学校领导韦 春北、夏飞、韦泽红、廖文龙、黄朝阳、韦增忠等 分别带队赴河池、钦州、贵港、防城港、百色5 个市11个县20余个乡镇,通过召开座谈会和实 地走访等形式,探望慰问我校参加今年暑期政 务实习师生,深入了解实习师生工作、学习和 生活情况,并与基层领导干部深入交流座谈, 广泛听取基层领导干部对我校大学生骨干暑期 政务实习活动以及学校人才培养的意见和

探望期间,全体实习师生对各位领导的看 望慰问表示感谢,并向学校领导汇报自己实习 期间的感悟和收获,并表示将好好珍惜此次难 得的锻炼机会,圆满完成政务实习工作任务, 真正让自己在暑期政务实习中经风雨、受教 育、长才干,不辜负学校的殷切希望,以实际行 动展示广财人良好精神风貌

探望期间,政务实习点党政领导表示,我 校选派到基层实习锻炼的学生骨干进入角色 快,工作热情高,精神面貌好,工作责任心强, 既为基层党政机关和干部队伍注入了新鲜活 力,又为基层工作做出了积极贡献,充分展现 广西财经学院大学生的良好精神风貌和优良的 综合素质。

慰问期间,领导们对全体实习师生实习期 间表现深感欣慰,对各市、县党委、政府以及基 层各级相关部门领导对我校大学生骨干暑期政 务实习活动给予的支持和帮助表示衷心感谢, 对基层党政领导干部对学校该项活动以及人才 培养提出的宝贵意见和建议表示赞同,希望学 校与地方进一步加强沟通交流与合作,拓展和 完善校地合作平台,实现互利互惠,合作共赢。

按照计划,今年我校1261名深入全区8个 地级市33个县(区)400余个乡镇基层党政机 关、事业单位开展暑期政务实习活动的师生将 于8月16日圆满完成实习任务后全部返程。



午,学校在明秀校区召开了广西财经学院落实 《广西建设面向东盟的金融开放门户五年实施 规划(2019-2023)》和《广西建设面向东盟的金 融开放门户三年行动计划(2019-2021)》任务

的工作会议。 夏飞校长在会上强调,《广西壮族自治区 建设面向东盟的金融开放门户总体方案》(以 下简称《总体方案》)上升为国家战略,是在新 的历史条件下广西全面贯彻党的十九大、十九 届二中、三中全会精神和全国金融工作会议要 求的重要举措,是广西全面贯彻落实习近平总 书记重要题词精神,持续深入落实"三大定位" 新使命和"五个扎实"新要求的重要抓手。当 前,在广西进一步加快构建"南向、北联、东 融、西合"全方位开放发展新格局背景下,按照 广西建设面向金融开放门户的"路线图"和"施 工表",自治区政府对我校提出了明确的工作 目标要求与任务清单。这既是自治区政府对 我校的信任,也是我校不忘初心、勇于担当的 责任,是我校建设特色鲜明的高水平财经大学 的重要推动力。因此,学校通过成立以学校党 委书记、校长为组长的专门工作小组负责统筹 推进,充分发挥广西财经学院学科专业特色优 势,形成整体合力。各部门要明确分工,细化 任务,夯实责任,创新思维,坚决抓好各项任务 落实。会议对我校各部门完成《五年实施规 划》和《三年行动计划》尤其是2019年下半年

工作任务作出具体部署。 学校科研处、教务处、研究生处、国际交流 、金融学院、经贸学院、信统学院以及广西金 融与经济研究院、广西投资研究院、广西(东 盟)财经研究中心、海陆经济一体化与海上丝 绸之路建设研究协同中心、海上丝绸之路与广 西区域发展研究院、财经素养教育协同创新中 心等部门负责人参加了本次会议。

# 学校顺利完成 2019年高考招生录取工作

后一名云南考生录取通知书寄出,我校 年学校共录取普通本科新生3600人,少 率 100%。学校对高考招生工作高度重 视,学校领导韦春北、夏飞、韦泽红、黄朝 阳等先后召集相关部门召开招生工作领 导小组会议并到招生现场检查指导,确 保了今年招生工作的顺利完成。

競

酸

从今年录取结果看,我校区内二本 升。 普通批专业录取分数线稳中有升:其中,

控制线125分,区内出档线排名比去年上 2019年高考招生录取工作顺利结束,今涨 5800多名次;文史类出档线490分,高 出同批次区控制线102分,区内排名比去 数民族预科班新生234人,招生计划完成 年上涨340多名次;其中理科会计学、审 计学和财务管理三个专业出档线均在一 本线以上;区外录取情况态势喜人,我校 在21个区外省份招生,8成以上的省份 在我校的投档成绩均高于当地同批次控 制线70分以上,生源质量较往年有所提

### 牢记服务宗旨,服务考生需求

引更多的考生报考我校,在招生工作准 备阶段,学校召开专题会议对招生计划 招生宣传、咨询服务活动,分五条路线深 的编制、招生方案的制定等具体工作进 行了部署,确保顺利完成招生任务。同 时,我校加大了招生宣传工作力度:一是 通过《求学》杂志、学校网站、电话专线、 进行面对面交流。 微信平台等媒介进行多形式、多样化的

传工作小组,参加全区大篷车、直通车的 人区内11个地市29个中学进行巡回宣 传;三是参加在南宁会展中心举办的专 场招生宣传咨询会,与来自全区的考生

生录取现场,亲切慰问暑假招生的录取 档、专业录取等招生全过程。 小组工作人员并检查指导招生录取工

在招生录取期间,学校纪检部门全 作,听取了我校招生录取工作阶段性情 程参与招生录取工作并进行现场监督。 况汇报。学校招生录取工作小组组长韦 学校领导夏飞、韦泽红和黄朝阳亲临招 泽红副书记全程参与了我校高考考生投

录取通知书发放是招生录取工作的 助政策介绍、家庭经济困难学生认定申 请表等材料,确保让每一名考生特别是

重要环节。为做好录取通知书发放工 助政策等信息。据悉,我校3600份本科 作,招生就业处、学校党政办、学工部、教 新生录取通知书和234份少数民族预科 务处、武装部和财务处等部门对放入录 班新生的录取通知书已于8月5日全部 取通知书的材料进行了精心准备,录取 寄送,我校各地新生已陆续接到了录取 通知书里面放了新生人学须知、国家资 通知书。9月8日,学校将喜迎来自祖国 各地的 3600 名 2019 级广财学子。

## 对 态

## 广西本科高校经济学与财政金融学类教学指导委员会 成立大会暨第一次工作会议在我校召开

本报讯(记者/翟莉莉)8月13日,由 西教育厅高教处李美清处长讲话。 广西教育厅主办,广西财经学院和广西 本科高校经济学与财政金融学类教学指 导委员会承办,2019-2022年广西本科高 会(以下简称"经济学与财政金融学类教 指委")成立大会暨第一次工作会议在广 西财经学院明秀校区召开。

授,副主任委员广西大学申韬教授、广西 学类专业人才培养能力开展工作。 师范大学蒋团标教授、广西航天信息技 术有限公司黄家超总经理,以及17位来 学类教指委的成立和新当选的30位委员 自广西高校院系、研究机构及企业部门 表示祝贺。她强调,教指委使命神圣、责 学类人才培养和课程建设提供了有益建 的委员出席会议,广西教育厅高教处李 美清处长参加了会议。

持。广西财经学院校长、经济学与财政 和服务,它是专业建设和人才培养的参

夏飞表示,面对新时代,如何更好提 升相关专业本科人才培养能力,培养更 多更高素质的专业人才,是一个值得本 校经济学与财政金融学类教学指导委员 领域专家学者共同关注的重要课题,新 一届广西经济学与财政金融学类教学指 标主持。与会委员们认真讨论并审核通 导委员会成立将有助于促进我区相关专 过了广西经济学与财政金融学类教指委 业建设与发展。夏飞指出,各位委员要 组织架构及主任委员分工情况、2019-新一届经济学与财政金融学类教指 坚持"以本为本",推进"四个回归",围 2022年度工作计划、2019年度工作计划, 委主任委员广西财经学院校长夏飞教 绕全面提高广西本科经济学与财政金融 学习了《广西本科高校教学指导委员会

李美清对新一届经济学与财政金融 国家教指委管理经验。 任重大、任务艰巨,主要职责是就经济学 议和思路,积极推动了区内经济学与财 成立大会由副主任委员黄家超主 设方面的研究、指导、评估以及提供咨询 面建成特色鲜明的高水平财经大学提供 金融学类教指委主任夏飞教授致辞,广 谋部、咨询团、指导组和推动队。就此李

美清对在场委员提出了增强使命感,增

强方向感,增强能力建设三点建议。 会上,夏飞为委员们颁发聘书。

成立大会结束后,全体委员进行第 一次工作会议,会议由副主任委员蒋团 章程》。会上,广西大学黎鹏教授分享了

本次会议为广西经济学与财政金融 与财政金融学类专业开展教学改革与建 政金融学类专业的教育教学改革,为全 了有力保障。

## 不忘教育初心,做实满意之功 学校开展2019年家庭经济困难学生 暑期家访活动

好地促进学生发展,学校精心组织并扎 全区各地组织家访活动。 实开展2019年暑期家访活动。近日,由

本报讯(记者/梁珣)为进一步落实 学校党委副书记韦泽红带领学工部 高校立德树人的根本任务,搭建家校育 (处)、校团委成员深入平南县、德保县进 人"连心桥",提高资助育人的精准性,更行家访。同时,各教学院也按照部署在

### 不忘育人嘱托,关心学生成长

长对子女在校情况有了较真实地了解进 管理中更能做到有的放矢。 而放心安心,也让他们感受到学校大家

韦泽红一行人在学生家中,与学生 庭的关心和温暖,并以此激励自身努力 面对面地沟通,向家长们反馈子女在校 学习、爱校荣校。同时,家访让老师亲眼 学习、生活及成长情况,令他们发现子女 看到了学生成长、学习和生活的环境,对 平时无法知晓的另一面。几句温暖的关 学生个体的性格、成长轨迹有了更深入 切话语,让受访学生倍感亲切,让学生家 地了解,在今后开展思想政治教育、日常

### 不忘教育初心,家校互通共融

作者的初心,家访是学校教育的延伸, 专业、年级等因素和家长一起探讨孩子 是了解人民满不满意学校教育的有效途 未来发展方向,引导家长注重培养良好 径之一。炎热的夏日里,韦泽红一行与 的家庭氛围,主动配合学校教育教学管 家长促膝长谈,了解家庭状况、教育方 理,共同培养学生成长成才。 式并耐心回答家长们提出的问题,介绍

办人民满意的教育是所有教育工 学校人才培养的各个环节,结合学生的

### 不忘脱贫攻坚,精准帮扶困难学生

准帮扶困难学生的重要渠道。韦泽红在 育扶贫的功效发挥到最大,最优。 家庭经济困难学生家中,详细了解学生 育扶贫政策有了了解,打消他们对教育 育人合力,共同培养学生成长成才。 投入的顾虑。学校也实地了解学生学

教育是阻断代际贫困的重要途径。业、经济、心理困难的问题根源,更精准 家访是了解家庭经济困难学生情况,精 地把学生资助工作做细、做小,真正把教

多年来,我校始终把立德树人作为 家庭经济情况、贫困原因,向家长们介绍 育人的根本,不断探索大学生思想政治 了国家、自治区和学校在学生资助方面 教育新路径、新模式、新载体,坚持开展 的有关政策,学校学生资助体系等。韦 寒暑假家访活动,让家长们能和老师们 泽红耐心地给家长们算起了学生学习和 面对面交流和探讨孩子的教育问题,从 生活的帐来,勉励学生好好学习,学习好 中体会到学校"父母心肠办教育"的理 就能从实际上减轻家里的负担。深入经 念,也更加注重发挥好家庭的教育作用, 济困难家庭家访,使家长、学生对国家教 切实加强家校育人合作,充分发挥家校

### 我校专家到复旦大学参加 "如何推动广西智库高质量发展"专题培训

本报讯(记者/翟莉莉)7月8-12日, 广西特色智库联盟秘书处在中组部全国 干部教育培训复旦大学基地举办了"如 何推动广西智库高质量发展"专题培训 班。来自自治区党委政策研究室、自治 学等党委政府部门、高校、科研院所60 广西智库高质量发展。 多位专家、教授参加了培训活动,我校科 研处副处长黄毅、广西经济与金融研究 院李顺明教授、广西经济预测与决策研 究中心蒋曹清教授、海丝院谢凌凌教授、 广西投资研究院黄巍华、广西(东盟)研 究中心韦永贵等6人应邀参加了全程培 训活动。

本次培训的目的在于全面贯彻落实 "中国经济转型和产业升级"和复旦大学 十八大以来习近平总书记对智库建设的 人口与发展政策研究中心主任彭希哲教 一系列重要论述、指示和批示精神,结合 授的"社会治理和智库研究"等内容。 自治区党委、政府的有关工作部署,准确 把握广西高端智库发展方向,把智库建 区政府发展研究中心、自治区政府参事 设重点放在提高研究质量、推动内容创 室、广西科学院、广西大学、广西师范大 新上,拓宽发展新思路,守正出新,推动

> 培训课程包括上海社会科学院智库 研究中心杨亚琴的"中国智库如何高质 量发展"、复旦大学美国研究中心副主任 宋国友教授的"中美贸易争端与中美关 系"、上海市政府发展研究中心社会处吴 苏贵处长的"决策咨询研究与内参编 辑"、上海市社会科学院副院长干春晖的 兴梦想"产生积极影响。

培训期间,组织者还安排培训代表 现场参访陆家嘴金融城党建服务中心, 感悟上海市加强党建引领经济社会发展 所取得的显著成效。

本次培训的靶向精准,安排的课程 导向性强,加上各位知名专家的精彩解 读,拓宽了参训人员的学术视野,学习了 高端智库建设的方法和经验,明确了高 端智库的建设内容与发展新方向,将对 下一步推动广西尤其是我校相关智库高 质量发展、服务"建设壮美广西 共圆复